Конспект
Кружковая работа
Ручной труд «Букет для мамы»
Цель занятия:
1. Воспитывать любовь и уважение к близким людям, желание доставлять радость своей работой.
2. Развивать умение любоваться природными формами и преобразовывать их в декоративные.
3. Формировать композиционные навыки.
4. Упражнять в вырезании одинаковых частей из бумаги, сложенной гармошкой.

Материал для занятия:
· простой карандаш;
· ножницы;
· клей;
· проволока;
· веточки деревьев;
· произведение П. И. Чайковского «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик»;
· копированная бумага всех цветов.
		Ход занятия:
1. Организационная часть.
Стук в дверь. Приносят в группу письмо из Простоквашино.
В.: (Берет письмо, открывает и начинает читать)
«Здравствуйте, дорогие ребята! Пишут вам дядя Федор, Шарик и кот Матроскин. Скоро у нашей мамы день рождение, а мы не знаем, что ей подарить.
Помогите ей, пожалуйста. Пришлите ответ.
Ваши друзья!»
В.: Дети, скажите, что обычно дарят на день рождения на праздник близким и друзьям?
Д.: Игрушки, конфеты, картины и цветы…
В.: Любой подарок будет приятен, а букету цветов будут рады все, особенно женщины. А как вы думаете, почему?
Д.: Потому что цветы очень красивые.
В.:  На день рождения, на юбилей
В подарок любимой подруге своей, 
На праздник в школе, на именины
Мы дарим гвоздики и георгины,
Нарциссы, тюльпаны и алые розы,
И веточки желтой, пушистой мимозы
Приносит нам радость красивый букет.
Впитали цветы теплый солнечный свет, 
И звезд, и небес, и земли красоту,
Цветы привлекают нас своим внешним видом и разнообразием, некоторые – своим нежным запахом. У цветов, как и у нас, людей есть свой характер. Роза – гордая, считает себя царицей всех цветов. Гвоздика – строгая, серьезная. Подснежник – нежный, добрый. Нарцисс – весельчак. Василек – скромный. Ромашка – обаятельная. Каждый цветок вносит в общий букет свое очарование. Поэты во все времена посвящали цветам стихи.
(Несколько девочек читают стихи про цветы)
Ромашка
На лугу у той дорожки,
Что бежит к нам прямо в дом
Рос цветок на длинной ножке – 
Белый с желтеньким глазком.
Я цветок сорвать хотела,
Поднесла к нему ладонь,
А пчела с цветка слетела
И жужжит – жужжит:
«Не тронь!»

Василек
- Василек, расскажи,
Кто тебя посеял?
Лепестки возле ржи
Кто твои развеял?
- На межу под комок
Бросил меня ветер,
А сорвали на венок 
Непоседы дети.

Мак
Это что за там цветок
Словно яркий огонек.
Это ярко светит так
Наш любимый красный мак.

Подснежник
Под ногой трещит валежник
Лес весну встречать готов.
Распускается подснежник
Самый первый из цветов.
В.: Художники изображали цветы в своих картинках, а композиторы сочиняли про них  музыку.
(Предлагает послушать музыкальное произведение П. И. Чайковского «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик»)
Какие цветы вы представили под эту чудесную музыку?
(Ответы детей)
В.: А знаете, ребята, почему цветы такие красивые и привлекательные? Нет? Я тоже не знала, пока не услышала, как один цветок рассказал секрет своей красоты. Оказывается, каждое утро цветы начинают с зарядки. Хотите, я вас тоже научу «цветочной зарядке»?
«Цветочная зарядка»
Говорит цветку цветок:                                                        Поднимают и отпускают руки
Подними-ка свой  листок
Выйди на дорожку                                                                Дети шагают на месте, высоко
Да притопни ножкой поднимая колени
Да головкой покачай                                                            Вращение головой
Утром солнышко встречай
Стебель наклони слегка                                                       Наклоны
Вот зарядка для цветка
А теперь росой умойся                                                         Встряхивание кистями рук
Отряхни и успокойся
Наконец готовы все                                                               Дети садятся за столы
День встречать все красе.
В.: А сейчас мы будем делать с вами красивые розы для мамы дяди Федора.
Этапы выполнения работы:
1. Взять полоску белой или красной крепированной бумаги и согнуть ее пополам.
2. Затем взять веточку от дерева и обмотать ее зеленой полоской крепированной бумаги, конец бумаги заклеить клеем ПВА.
3. Розочку закрутить вокруг тонкой ветки и закрепить проволокой. Листья для розы вырезать из зеленой цветной бумаги сложенной вдвое. Розочка готова. 
Во время работы провести разминку для пальцев.

«Наши алые цветы»
Наши алые цветки                                                         Раскрываются пальчики
Распускают лепестки.                                                   Кисти рук поворачиваются влево - вправо
Ветерок чуть дышит,                                                     Потихоньку пошевелить пальчиками
Лепестки колышет.
Наши алые цветки 
Закрывают лепестки,                                                    Сомкнуть пальцы вместе (в «бутон»)
Тихо засыпают,                                                               Кисти рук опустить вниз
Головой качают                                                              Круговые движения кистями рук.
3. Заключительная часть.
В.: У вас получились чудесные розы. Вы все очень старались, вложили в свои работы частичку своего сердца, согрели работу теплотой своих рук. Ваш букет из роз никогда не завянет и будет радовать маму дяди Федора круглый год.
(Занятие заканчивается стихотворением З. Петровой)
Цветы для мамы.
Я пришел сегодня к маме
С поздравленьем и цветами.
Мама, глядя на букет,
Улыбнулась мне в ответ
И сказала, что цветы
Небывалой красоты.
Эти маки, эти розы,
И ромашки, и мимозы
Я не рвал, не покупал,
Я их сам нарисовал.



 

